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Vážení spoluobčané, 
srpen patří mezi významné měsíce našeho městyse, protože oslavujeme svátek  
sv. Bartoloměje a tím si připomínáme tradiční a významné události jak z minulosti, tak  
ze současnosti. 
V minulosti to byly výstavní a prodejní trhy, které probíhaly v prostoru na "Trávníkách"  
u kostela, a které měly významnou roli také v udělení statusu "Městys" Litultovicím 
tehdejším rakouským císařem jako místu, kde se trhy konaly a kde bylo místo svým 
významem jak spádovostí k okolním obcím, tak také tím, že v Litultovicích byla komunikace 
mezi Opavou a Olomoucí, obec byla elektrifikována, byla zde také škola, pošta a další 
instituce, které nebyly v každé obci.  
V současnosti se oslavy přesunuly do parku, kde také probíhají malé prodejní akce. V době 
karmaše jsou pro děti připraveny pouťové atrakce a dospělejší slaví náš karmaš  způsoby, jak 
bylo v minulosti tradicí, tedy v kostele, hudbou a zábavou. 

  
Jan Raida, starosta 

 

__________________________________________________ 

DDDůůůllleeežžžiiitttééé:::   
V současné době byly zahájeny stavební práce na úpravě kolem našeho kostela za přispění 
dotace z programu obnovy venkova LEADER, zprostředkované Místní akční skupinou MAS 
Opavsko a za přispění občanského sdružení "Farník" Litultovice, pana faráře Mgr. Martina 
Kierase a Městyse Litultovice. 
 

Dodávka kompostérů 
Pro dodávku kompostérů do bezplatného užívání pro domácnosti byla již 
podepsána smlouva o dodávce ke kontrole na Ministerstvo životního 
prostředí a nyní čekáme na výsledky kontroly, po níž bude vítězná firma, 
která vyšla z veřejné soutěže dodávat samotné kompostéry. Není to tedy 
v našich rukou a čekáme trpělivě na další průběh celé akce. Je škoda, že 
kompostéry nebudou dodány dříve, abychom mohli zpracovávat 
biodpady již od jarních měsíců.  

MĚSTYS 
LITULTOVICE 



Kontejnery na textil, obuv a hračky 

Na „trávníkách“ u kostela, byl umístěn kontejner firmy WTORPOL, který je určen pro sběr 
použitého textilu, obuvi a hraček. Tento kontejner bude pravidelně vybírán a materiál z něj 
odvážen na určená místa, kde bude 100% zpracován a připraven k dalšímu použití, a to 
(výroba nového oblečení, izolací nebo odevzdání na charitu). Výběr bude uskutečněn každý 
týden, a to na náklady firmy WTORPOL. Umístění tohoto kontejneru je na dobu neurčitou. 
Pokud nebude plnit svůj účel, bude buď přemístěn na jiné místo nebo na žádost městyse 
stažen z oběhu.                                                                                            

Jan Raida, starosta 

__________________________________________________ 

PPPrrrááázzzdddnnniiinnnooovvvýýý   ppprrrooovvvooozzz   MMMUUUDDDrrr...   ŠŠŠvvvááábbb:::   
Ve dnech od 15. 8. – 26. 8. 2013 nebude MUDr. Šváb z důvodu dovolené ordinovat. 
Zastupovat bude MUDr. Skalička tel. 553 661 090 a MUDr. Vašíková tel. 553 791 014 
 
Mudr. Skalička     

15. 8.  Stěbořice 12:00 - 13:00   

16. 8. Stěbořice 11:00 - 13:00   

     

MUDr. Vašíková    

19. 8. Otice   7:00 - 10:00 Slavkov  11:00 - 13:00 

20. 8. Slavkov   7:00 - 10:00     

21. 8.  Otice   7:00 - 10:00     

22. 8. Litultovice   7:30 -   8:30 Otice 12:30 - 16:00 

23. 8.  Otice   7:00 - 10:00 Slavkov  10:00 - 12:00 

26. 8. Otice   7:00 - 10:00 Slavkov  11:00 - 13:00 

__________________________________________________ 

DDDůůůllleeežžžiiitttééé:::   

Knihovna 
 
V pondělí 26. 8. 2013 bude místní knihovna uzavřena. 

__________________________________________________ 

Zemědělské obchodní družstvo Litultovice 

Zemědělské obchodní družstvo Litultovice oznamuje, že přijímá 
objednávky na obilí. Své požadavky hlaste v kanceláři družstva do konce 
měsíce srpna.  



PPPřřřeeerrruuušššeeennnííí   dddooodddááávvvkkkyyy   eeellleeekkktttřřřiiinnnyyy:::   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   



PPPřřřeeerrruuušššeeennnííí   dddooodddááávvvkkkyyy   eeellleeekkktttřřřiiinnnyyy:::   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

   

   

   

   

   

   

PPPrrrooogggrrraaammm:::   
 
 
 
 
 

   



PPPooozzzooorrruuuhhhooodddnnnééé   ssstttrrrooommmyyy   zzzááámmmeeeccckkkéééhhhooo   pppaaarrrkkkuuu::: 
 
 Chtěl bych vás krátce seznámit s pozoruhodnými stromy, které rostou v našem 
zámeckém parku. Jako první jsem vybral jinan dvojlaločný. Tento strom rozhodně nepatří k 
těm, kterých si v parku všimnete na první pohled. Je schovaný mezi větší „kolegy“ a ani 
barvou není nijak nápadný. 
Pokud si však všimnete listí, působí velmi nezvykle a 
nemají v rostlinné říši obdoby. Přestože vypadají jako 
klasické listy, geneticky je jinan jehličnatý strom, kterému 
zjednodušeně řečeno srostlo jehličí (viz fotografie).Další 
zajímavostí je jeho extrémně starý původ. První jinany se 
objevují v zkamenělinách v karbonu a permu v prvohorách, 
což je zhruba před 300 miliony let. V období jury dosáhl 
masového rozšíření na celé severní polokouli a tvořil 
významný zdroj potravy býložravých dinosaurů. Své 
dinosauří souputníky však přežil až do dnešních dní, a to v 
malé oblasti jihovýchodní Číny. Z botanického hlediska 
tato oblast byl skutečný „jurský park“na rozdíl od toho 
filmového, ale stromy nejsou tak akční jako Tyranosaurus 
rex. Po jeho objevení německým botanikem a lékařem 
Engelbertem Kaemferem v 17. století se znovu začal šířit 
po světě, ale tentokrát už jen jako parková dřevina. Pro 
výsadbu v parcích v moderní době má jednu výjimečnou vlastnost, a to schopnost snášet 
extrémní znečištění ovzduší. Jeho vědecký název Ginkgo vznikl zkomolením čínského názvu 
jin-sing což v doslovném překladu znamená stříbrná meruňka. 

 Tím však pozoruhodné vlastnosti jinanu nekončí. 
Další z nich je to, že jednotlivé stromy mají oddělené 
pohlaví. Takže každý jednotlivý strom je buď samec 
nebo samice. Ten v našem parku je samec. Obecně se v 
parcích vysazují spíše stromy samčího pohlaví, protože 
dužnaté obaly plodů samičích stromů po dozrání silně 
zapáchají a mohou vyvolat i podráždění pokožky. 
 Další výrazné využití jinanu je farmacie. Sbírají 
se listy, které obsahují kolem 60 druhů biologicky  
aktivních látek a díky schopnosti rozšiřovat cévy se 
používá preventivně k léčení infarktů, mozkových 

příhod a degenerativních nemocí spojených se stárnutím. V každé lékárně koupíte přípravky 
vyrobené z listí jinanu většinou pod názvem, který obsahuje vědecký název ginkgo. 
 Poslední oblastí, kterou bych chtěl zmínit, a kde se 
jinan objevuje, je literatura. Ti z vás, kteří v mládí četli 
knihy Jaroslava Foglara si možná vzpomene, že v knize 
„Stínadla se bouří“ se objevili Uctívači ginga, kteří jako 
odznak používali listy jinanu, pro svůj nezaměnitelný tvar. 
Johann Wolfgang Goethe složil báseň, kterou přímo nazval 
„Ginkgo biloba“, a kde jej inspirovala symetrie listů jinanu, 
jako symbol lásky a přátelství dvou lidí. 
 Jedinec rostoucí v našem parku dosahuje výšky 24 
m, průměru v spodní části kmene 0,7 m a jeho celkový 
objem je okolo 4,5 m3. 
 Vzhledem k tomu, že se nejčastěji setkávám s požadavky na odstranění co největšího 



počtu stromů, protože mají listí, semena a jiné „neřádstvo, které obtěžuje a znečišťuje naše 
bazény a podobně jsem chtěl upozornit na to, že i stromy mohou v sobě skrývat zajímavý 
příběh. Tím samozřejmě nemluvím o stromech odumírajících a ohrožující své okolí. 

Ing. Jan Birgus, místostarosta 

__________________________________________________    
   
UUUsssnnneeessseeennnííí   ZZZaaassstttuuupppiiittteeelllssstttvvvaaa   mmměěěssstttyyyssseee   LLLiiitttuuullltttooovvviiiccceee:::   
Usnesení z 17. veřejného zasedání Zastupitelstva Městyse Litultovice, 
konaného dne 22.7.2013 v 19 hodin v zasedací místnosti Úřadu 
městyse Litultovice. 

Zastupitelstvo městyse schvaluje: 
154/17 přijetí  dotace ve výši 102 200 Kč se spoluúčastí 45 454 Kč na projekt  opravy  
komunikací v rámci Mikroregionu Hvozdnice, zároveň pověřit starostu  k podpisu smlouvy   
o přijetí dotace a pověřit radu městyse k přípravě podkladů pro provedení oprav. 
155/17  přijetí dotace z MSK z „Programu na podporu přípravy projektové dokumentace pro 
rok 2013  dle rozhodnutí rady MSK č.j. 10/702 ze dne 5.3.2013 s podpisem smlouvy starosty  
156/17  Kupní smlouvu s dodavatelem kompostérů firmou Agro Trnava s.r.o. se sídlem 
Trnava 224 s názvem „ Separace biodpadů v Městysu Litultovice a Obci Uhlířov v rámci    
Mikroregionu Hvozdnice s pověřením starosty s podpisem Kupní smlouvy 
157/17 vypuštění bodu usnesení č. 363/84, kdy rada bere na vědomí přestupek, ze dne 
22.6.2013, který nebyl projednáván a je v návrhu řešení  
 

Zastupitelstvo bere na vědomí 
158/17 závěrečný účet Svazku obcí pro provoz skupinového vodovodu Litultovice za rok 
2012,  včetně zprávy o výsledku kontroly hospodaření s výrokem „bez výhrad“, schválený 
členskou schůzi svazku, ze dne 25.6.2013 a zprávu revizní komise svazku ke dni 31.5.2013. 

Jan Raida, starosta 

__________________________________________________    
   
SSSbbběěěrrrnnnééé   kkkooošššeee   nnnaaa   pppsssííí   eeexxxkkkrrreeemmmeeennntttyyy:::   
 
V tomto týdnu budou na 5 místech umístěny sběrné koše na psí exkrementy, na kterých budou 
také připevněny sáčky na sběr po vašich miláčcích. 
Pracovníci Městyse Litultovice budou prozatím sáčky doplňovat dle potřeby. Předpokládáme, 
že sáčky budou využity ke svému účelu. Mimo sáčky, upevněné na stojanu sběrného 
koše můžete samozřejmě použít jakékoliv sáčky z domácností, vhodné ke sběru exkrementů. 
Umístění košů:  
- vedle chodníku u tělocvičny 
- na "Trávníkách" u fary 
- u fotbalového hřiště 
- u "Hájové cesty" 
- na točně autobusů na  "Rajčuli" 



 Dle vydané obecně závazné vyhlášky Městyse Litultovice č. 1/2013 je dle čl. 3, odst. 1 
je průvodce psa povinen provádět důsledný úklid exkrementů svěřeného psa do vyhrazených 
odpadkových košů. 
  
Pevně věříme, že psí exkrementy už nebudou ohrožovat čistotu prostranství a zdraví občanů 
 v našem městysi. 
Předem děkujeme za vaši odpovědnost při zacházení s vašimi miláčky a děkujeme předem 
 za dodržování základních pravidel při chovu psů.                                           

Jan Raida, starosta 

__________________________________________________    

PPPrrrooogggrrraaammm   ooossslllaaavvv:::    

Sobota 24.  8. 2013 
 

Fotbalové hřiště TJ Sokol: 

 10:00 hodin  Utkání TJ Sokol Litultovice ( žáci starší) 
    Vávrovice 
 14:30 hodin  Utkání TJ Sokol Litultovice ( dorost) 
    Kobeřice 
 17:00 hodin  Utkání TJ Sokol Litultovice (muži) 
    Dolní Benešov „B“ 
     
Zámecký park:   20: 00 hodin Benátská noc  
                                         Myslivecké sdružení Hradisko  Hlavnice 

Nedělní program 25. 8. 2013 
 
Kostel sv. Bartoloměje:  10:45 hodin  Mše svatá 

Zámecký park: 

od 15:00 hodin Vystoupení dechového souboru Sboru 
dobrovolných hasičů z Dolních Životic 

 vystoupení mažoretek z Hlavnice 

prodej tradičního karmášového zboží 

občerstvení zajištěné našimi rybáři 

doprovod hudební skupiny pana Pastrňáka k tanci 
a poslechu 

 Doufejme, že se počasí v době karmaše vydaří  a slavnosti v Litultovicích si všichni užijeme. 
Komise pro kulturu spolky a víru 



PPPooozzzvvvááánnnkkkyyy:::   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Sbor dobrovolných hasičů Litultovice 

__________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   

   

   

   

   

   

   
   
 
 
__________________________________________________ 

SSSpppooolllkkkyyy   aaa   sssdddrrruuužžžeeennnííí:::   
Občanské sdružení Rybáři z Litultovic 
V sobotu 29. června proběhly rybářské závody v kategorii děti a dospělí.  

1.vítěz závodu -dospělí p.Malík 
2.vítěz závodu- mládež sl.Pavlíčková 
3.-5. účastníci závodu 

 

   

   

   

   
Všechny ostatní fotografie možno 

nalézt na stránkách: 

www.litultovice.cz, 

 
Václav Kupka 



OOOttteeevvvřřřeeennnííí   ppprrrooodddeeejjjnnnyyy   vvv   LLLiiitttuuullltttooovvviiicccíííccchhh::: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
__________________________________________________ 

 
Za obsahovou a gramatickou stránku jednotlivých příspěvků zodpovídá jejich autor. 

__________________________________________________ 


